

# 高级别会谈顺利举行 朝韩融冰迈出第一步

新华社记者

韩国和朝鲜9日晚在板门店结束高级别会谈，双方发布共同声明，就朝方参加平昌冬奥会、双方举行军事部门会谈等事项达成一致。双方强调，将举行各领域会谈，通过对话协商解决问题。

分析人士指出，朝韩新年伊始互动频繁，此次高级别会谈更是表现出双方的充分诚意和急迫心情。值得注意的是，虽然此次会谈标志着朝韩关系开始走出“冷冻期”，但也不应指望通过一次对话就取得重大成果。半岛局势能否真正走向缓和，还需要密切关注朝韩后续互动情况，以及美国等方面的态度。

## 冬奥话题谈得顺

朝方在会谈中表示，将派遣高级别代表团、民族奥林匹克委员会代表团、选手团、啦啦队、艺术团、参观团、跆拳道示范团、记者团等参加平昌冬奥会。韩方还提议，在冬奥会开幕式上朝韩代表团共同入场。此前，朝韩曾在2000年悉尼奥运会至2007年长春亚洲冬季运动会期间的共9次国际大赛上共同入场。

目前来看，朝韩围绕冬奥会相关内容的谈判进展顺利。双方接下来有望就朝韩代表团参加冬奥会的细节事项展开磋商，包括就朝方代表团规模和组成、访韩路线、费用等问题。朝韩可以继续通过板门店联络热线沟通，也可通过后续会谈进行讨论。

韩方代表团团长、统一部长官赵明均在当天启程赴板门店会谈前表示，韩方将努力让平昌冬奥会和冬残奥会成为“和平盛典”，使其成为朝韩关系改善的第一步。

朝方代表团团长、朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权表示，人民对朝韩对话和改善关系的愿望十分强烈，正是人民的这种意愿促成了这一会谈。

## 双方立场有“温差”

朝韩就还缓解当前军事紧张局势达成一致，并决定举行朝韩军事部门会谈。双方表示，韩朝将共同努力，缓解军事紧张，构建朝鲜半岛和平环境。朝韩双方就其他有助改善关系的问题进行了试探性磋商，但双方关注点存在一些差异。

朝方在会谈中提议在2月份春节之际举行离散家属团聚活动，并建议就此举行红十字会会谈。韩方则提议举行军事部门会谈，以防止偶发冲突。韩方主张双方在相互尊重的基础上进行合作，停止加剧半岛紧张的行为，强调早日重启朝鲜半岛无核化对话的必要性。而朝方代表对此无特别反应，也未在讲话中提及无核化。分析人士认为，这表明在缓和南北关系和推动半岛无核化的问题上，朝韩之间存在一定“温差”。

对此次高级别会谈，韩国方面一直持谨慎乐观态度。韩国青瓦台总统府一名官员9日在接受媒体采访时表示，青瓦台希望把此次会谈的着力点放在如何确保朝鲜代表团顺利参加冬奥会上，并不急于在一场会谈中就涉及朝韩关系改善的其他议题达成一揽子协议。

分析人士认为，在进一步改善关系的问题上，虽然双方都表现出了意愿，但在具体诉求上仍存在分歧。这些立场上的差异需要通过后续接触来逐步解决。

## 和平进程何处去

由于朝鲜和美国对抗加剧，半岛安全形势去年一度面临“脱轨”危险。此次以平昌冬奥会为契机展开的高级别会谈，延续了新年以来朝韩双方互释善意、半岛局势持续缓和的趋势，为下一步朝核问题的解决营造了良好氛围。

中国外交部发言人耿爽此前就朝韩举行高级别会谈一事回答记者提问时说，中方欢迎并支持朝韩双方近来就缓和相互关系采取的积极举动。中方也希望国际社会对此予以支持，共同努力找到缓和紧张、增进互信、恢复对话的合适路径。

分析人士指出，不乱、不战、无核是国际社会对朝鲜半岛的普遍期待，朝核问题当事方应当在真诚对话的基础上，通过持续接触谈判共同协商解决问题。

美国的朝鲜半岛问题专家鲁乐汉7日在《外交事务》杂志网站上发表文章称，此次朝韩高级别会谈“不是一般的好消息”，支持朝韩和解不仅符合美国利益，也符合国际社会的整体利益。朝韩构建和平、开展对话的努力将产生积极的后续效应。(综合新华社记者于荣耿学鹏陆睿吴强程大雨朱东阳报道)

(据新华社北京1月9日电)

# 有进步但无突破 与日韩仍有差距

## ——中国代表团备战冬奥会综述

新华社记者 徐征 王镜宇

还有整整一个月的时间，2018年平昌冬奥会就将开启大幕。随着四年一届的冬奥会日益临近，争夺冬奥会参赛资格的努力也进入了最后、也是最关键的阶段。另外不要忘了，这是2022年北京冬奥会前最后一届冬奥会，在韩国平昌，中国的冰雪健儿们将会交出怎样的成绩单？

截至目前，中国已在平昌冬奥会上的30个小项中取得了参赛资格，共有53人获得名额。中国代表团的传统优势项目短道速滑和自由式滑雪空中技巧均拿到了满额参赛

赛名额。花样滑冰、速度滑冰、单板滑雪U型场地等项目也早早地拿到了相应的资格。而冰球、雪橇、北欧两项等项目则已确定无缘平昌。

国家体育总局冬季运动管理中心主任孙远富在接受新华社专访时表示，和夏季奥运会不一样，冬季奥运会的参赛名额决定的时间较晚，因此目前越野滑雪、冬季两项等队伍仍然奋战在世界杯等国际赛场上，为更多的冬奥会名额而战。他初步预测，在一月中下旬各类赛事结束之前，中国代表团还能拿到15个左右的名额。

孙远富说：“从整体来看，这次中国代表团的参赛规模应该和上届冬奥会相当或略

有提高。在一些项目上有进步，比如自由式滑雪U型场地，在单板平行大回转、雪车、钢架雪车等项目上有望实现‘参赛零的突破’，第一次进军冬奥会。但总体来说没有本质性的突破，中国的参赛名额还是集中在传统项目上。”

孙远富分析说，平昌冬奥会中国代表团参赛形势严峻，成绩预期不高。他说：“中国具备一定竞争实力的三个项目：短道速滑、花样滑冰和自由式滑雪空中技巧，要么是打分项目，要么是偶然性非常大的项目。这样的特点决定了风险肯定大，运气好的时候可能会有金牌，但拿不到金牌的可能性也是存在的。对此，我们要做好最困难的心理准备。”

(上接第1版)

## 自我革命——深入推进党的建设新的伟大工程的动员令

“要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好，我们党必须勇于进行自我革命，把党建设得更加坚强有力。”习近平总书记在开班式上深入阐释推进党的建设新的伟大工程要一以贯之的极端重要性，展现出马克思主义执政党的自我革命勇气与政治自觉。

“在党长期执政条件下，以自我革命精神解决党存在的突出问题，抓住了新时代推进党的建设新的伟大工程的根本。”一位来自军队系统的学员表示，抓党建是否具有革命精神，效果大不一样。党的十八大以来，党内存在的积弊之所以能够得到如此有效解决，根本在于以习近平同志为核心的党中央带领全党上下发扬自我革命精神，敢于刀刃向内、敢于刮骨疗毒，敢于壮士断腕。

学习、思考、讨论、交流……冬日的中央党校校园，洋溢着浓厚的研究氛围。宿舍里，学员们学到深夜，自己准备小组发言，有些学员在笔记本上手写了数页的发言提纲。

全面从严治党，必须抓住“关键少数”。习近平总书记在讲话中对高级领导干部提出了“五个过硬”的要求——信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬。

学员们纷纷表示，聆听之后，感到深受教育、深受触动。“五个过硬”抓住了党的高级领导干部队伍建设的要害问题，具有很强的现实针对性，要不折不扣对照落实。

“最重要的是要信念过硬，始终把习近平

有分析人士指出，特雷莎·梅在新年伊始改组内阁，对于提振内阁士气、争取民心具有一定积极作用。但是，仅凭内阁改组恐怕很难消除内阁乃至保守党在“脱欧”问题上的分歧。在此次改组过程中，卫生大臣亨特拒绝“换岗”，原教育大臣格里宁更因不满首相安排而辞职，这些事件表明，改组本身在保守党内部已引发不满。而原先被认为可能被替换的外交大臣鲍里斯·约翰逊最终留任，也意味着内阁中依然存在首相当强硬反对者。

就在特雷莎·梅改组内阁之前，英国公布的一份最新民调显示，对于英国“脱欧”后的前景，看好和不看好的选民分别为43%和42%。另有调查显示，当前保守党与主要反对党工党的支持率不相上下，而保守党内部对于“脱欧”后的英欧关系存在意见分歧。如此看来，无论是巩固自己在保守党内的地位还是挽回提前大选后损失的民意，特雷莎·梅都还有很长的路要走。

## 国际随笔

# “2017年全球最能赚钱的人”——世界新“首富”贝佐斯

梁凡

“世界首富宝座易主”，新晋“首富”得主亚马逊公司创始人、首席执行官杰夫·贝佐斯近日成为舆论热点。彭博亿万富豪指数提供的数据显示，贝佐斯以超过1050亿美元(约合人民币6848亿元)的个人净资产问鼎世界首富——自2013年以来，这一“头衔”大多数时候属于微软公司创始人比尔·盖茨。

从表面上看，贝佐斯摘得“首富”桂冠主要得益于亚马逊股价近一年来的持续飙升：在过去12个月中，亚马逊的股价上升了近57%，在今年来的5个交易日中就上涨了6.6%。在一轮漫长的股价上涨后，持有近7900万股亚马逊股票的贝佐斯2017年全年个人净资产增加值达到342亿美元(约合人民币2230亿元)，这一数字同样冠绝全球。凭借这一傲人的财富增长，贝佐斯不久前还被《福布斯》杂志评为“2017年全球最能赚钱的人”。

如果将贝佐斯庞大的个人财富比作一座浮出水面的冰山，那么他一手缔造的亚马逊“商业帝国”就是水平面上冰山的主体。

杰夫·贝佐斯1964年出生于美国新墨西哥州。

1986年，主修电脑和电子工程专业的贝佐斯从普林斯顿大学毕业，随后进入一家华尔街投资银行，很快成为这家公司最年轻的副总裁。1994年，贝佐斯在父母的反对下放

弃了收入丰厚的对冲基金工作，创立了一家名为“Cadabra”的网络书店，在次年正式上线运营前，贝佐斯将公司名称改为“亚马逊”——与世界上流量、流域最大、支流最多的河流同名。1997年，上线仅两年的亚马逊成功上市。

与很多成功的商业巨头相比，对“长期价值”的笃信是贝佐斯及亚马逊鲜明的“性格特点”。在上市后的20多年中，亚马逊可谓“以亏为主”，曾有媒体统计，亚马逊在1994年至2016年的22年中累计总盈利只有87亿美元，相比之下苹果公司一个季度利润就曾高达180亿美元。

然而，亚马逊树立了品牌，扩展了业务。在股市上，亚马逊的市盈率远高于苹果、谷歌等盈利能力更强的科技类公司。经过20多年的发展，亚马逊不仅以89%的在线销售额占比成为美国当之无愧的网购“一哥”，同时在贝佐斯的领导下完成了重要的战略性业务扩张，如今已经从一家网上书店发展成为涵盖零售、出版、影视、音乐、平板电脑、软件、人工智能、大数据、云计算、物联网等多个行业的科技巨头。

2017年末，前美国宇航局宇航员、“蓝色起源”公司安全与任务保障主管杰夫·阿什比透露，该公司或将于2018年实现载人飞行——这家私人火箭公司由贝佐斯在2000年创立，其目标是征服亚轨道空间，让游客以“极低”的价格享受太空飞行。



NBA常规赛勇士胜掘金

1月8日，勇士队球员库里(左)与格林庆祝得分。

当日，在2017-2018赛季NBA常规赛中，金州勇士队主场以124比114战胜丹佛掘金队。

新华社/美联

同样，日本在花样滑冰、速度滑冰等项目上也有具备夺冠实力的选手，而且日本代表团在雪上项目中也有一批一流选手，例如平野梦步曾夺得2014年索契冬奥会单板滑雪U型场地的银牌。孙远富预测，日本代表团能够夺得4枚左右的金牌。因此综合考虑，在平昌冬奥会上，中国代表团在成绩上逊于韩国和日本将会是一个大概率事件。

孙远富说：“作为下一届冬奥会的东道主，中国代表团在平昌冬奥会上的表现应该要向上走，但目前来看这样的趋势并不明显。这也真实地反映出我国冬季项目基础差、底子薄，欠账太多。”

在孙远富看来，同2022年北京冬奥会会上夺取更多金牌的目标相比，“全面参赛”是一个更艰难的任务。他说：“时间太短了，现在我们运动员、教练、场地、保障团体等都极其匮乏，在这种情况下实现全面参赛的难度是可想而知的。而且，作为东道主，如果获得的金牌范围还是仅仅集中在短道速滑、自由式滑雪空中技巧等少数几个项目上，不能拓展到其它项目，尤其是雪上项目上，这样说起来就太勉强了。”

(据新华社北京1月9日电)

新时代中国特色社会主义思想作为座右铭、案头卷、必备书，在学懂弄通做实上下功夫，真正用以武装头脑、指导工作。最根本的是要政治过硬，旗帜鲜明讲政治，坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导。”一位学员说。

“历史上优秀共产党员都是为了理想而奋斗终生的，头可断、血可流，信念不能变。只有信念过硬，才能忘我；只有信念过硬，才不会被糖衣炮弹所俘虏”“小事小节中有政治有方向有形象有人格，‘五个过硬’必须从具体事情做起，只有落细落小，才能把‘五个过硬’落到实处……”

在小组讨论交流中，学员们纷纷把自己摆进去，对照“五个过硬”要求，深入谈认识思考。大家一致表示，这几天的集中学习，不仅是一次思想的再统一，也是一次党性的再教育。

清醒冷静——增强忧患意识提高防范风险挑战能力的警示课

“前进道路不可能一帆风顺，越是取得成绩的时候，越是要有如履薄冰的谨慎，越是要有居安思危的忧患，绝不能犯战略性、颠覆性错误。”习近平总书记在讲话中向全党发出增强忧患意识防范风险挑战要一以贯之的深刻警示。

“始终保持忧患意识，永远戒骄戒躁，是一个政党走向成熟的标志。”一位来自中央国家机关的学员谈到，“三大攻坚战”中第一个就是要防范化解重大风险，这其中就包括金融风险，要按照党的十九大精神和中央经济工作会议精神，坚决防止发生系统性金融风险，排查地方政府隐形债务等问题。

一位来自东北地区的学员说，要逐一研判自己所在地区风险的表现及程度，逐一分析原因，逐一预判走向，逐一制定预案，逐一化解解决，争取把风险解决在萌芽状态，或消化在发展中，或先控制在可控范围、创造条件待时成熟再予以解决。既要高度警惕“黑天鹅”事件，也要防范“灰犀牛”事件。

时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。

“中国特色社会主义是近代中国社会发展的必然选择，是中国实现现代化的必然选择，是创造人民幸福美好生活的必然选择。”一位新进中央委员会的学员表示，千年大计只争朝夕，国家大事必作于细。必须以舍我其谁的担当做好各项工作，以时不我待、只争朝夕的精神投入事业之中。

新时代，号角吹响，鼓催征。

4天的专题研讨班结束了，崭新的征程开启了。学员们以更加饱满的热情、更加坚定的信心奔赴各自岗位，以新作为展现新气象，按照习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大指引的方向，不断开创新时代中国特色社会主义事业新局面，朝着我们党确立的伟大目标奋勇前进。

(新华社北京1月9日电)



## 亚足联U23锦标赛 中国队大胜阿曼队

1月9日，中国队球员巴顿(前左)在比赛中。

当日，在江苏省常州市举行的亚足联U23锦标赛A组第一场比赛中，中国队以3比0战胜阿曼队。

新华社记者 杨磊 摄

# CBA全明星周末各队名单出炉

## 全明星赛首发均为本土球员

本报北京1月9日电 (记者袁浩)2018年CBA全明星周末将于1月13日~14日在深圳大运中心举行。今天，CBA公司发布了参加全明星赛、星锐赛、各单项赛的名单，全明星赛南区和北区两支球队的先发五虎均为本土球员。这是本届全明星周末的一大亮点。

2018年全明星周末投票时间为去年12月1日至31日。在一个月的时间里，球迷可登陆CBA官网投票——同时从南区、北区候选名单

中各挑选5名球员(一名中锋、两名后卫、两名前锋)作为首发球员，外援人数不超过两人。经过球迷投票，南区明星队的首发为易建联、周鹏、顾全、赵睿、吴前；北区明星队的首发为韩德君、丁彦雨航、翟晓川、郭艾伦、方硕。易建联以249644票当选为本届全明星赛“票王”。在这些人当中，既有易建联、郭艾伦等全明星赛首发常客，也有吴前、赵睿这样的新人。

令人稍感意外的是，全明星赛南区、北区明星队的首发没有一名外援。暂时位居得分首位的新疆外援亚当斯(场均贡献40.7分8.5次助攻)也仅仅入选了北区明星队的替补阵容。

2018年CBA全明星周末的另一个亮点是北京大学男子篮球队与清华大学男子篮球队受邀参赛。届时，两支球队将分别与南区、北区星锐队过招。经过选秀加入CBA的大学生成员(郭凯、刘鸿博)也将回到母校(北京大学男篮)，代表大学生球队与职业球队过招。

这种做法在CBA全明星周末尚属首次。对此，CBA公司董事长姚明此前在媒体之家活动上表示：“我们希望通过这种尝试架起更多的桥梁，在体教结合上有一些新的做法。”

学员们纷纷表示，聆听之后，感到深受教育、深受触动。“五个过硬”抓住了党的高级领

导干部队伍建设的要害问题，具有很强的现实针对性，要不折不扣对照落实。

“最重要的是要信念过硬，始终把习近平